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DEBRECZEN
& DEBRECZEN! ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE. ä

MEOsTETLEaST 1STAPOTSTKINT PÉNTEK ÉS VASARNAP KIVÉTELÉVEL-

Hirdetési dij t

Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alka 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg 

dij minden külön beiktatásért 30 kr.

Hirdetést vagy reclámot magában foglald 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit tors 
50 krajczár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség­
ben és kiadóhivatalban. Főtér 1828. ex 

alatt.)

Kéziratok nem adatnak vissza.

A debreczeni tisztviselőtelep ügyéhez.
Debreosen, jan. 18.

A folyó hó 25-dikén megtartandó 
városi közgyűlés bölcsessége fog dönteni 
a tisztviselő-telep ügyében. — Bölcses­
sége, — mondom, — mert ekkor lesz 
nyilvánvaló, hogy az ország második 
városa, — mennyire hordja szivén az 
állami-, városi- és magánlisztviselői-kar 
érdekeit. — Ez a tekintélyes és a társa­
dalmi életben is figyelemreméltó sulylyal 
bíró kar, sohasem zárkózott el a nemes 
város érdekei elől és mondhatjuk, min­
den társadalmi adóztatásban anyagi ere­
jéhez mérten résztvett, — jobban meg­
közelíthető lévén, mint talán sok birto­
kos polgára e városnak.

Köztudomású, hogy az illetők előle- 
ges informácziók szerzése után a sertés­
vásár helyét kérik a nemes várostól a 
létesíteni szándékolt tisztviselő-telep he­
lyéül és 50#/»-kal nagyobb összeget 
ajánlottak fel négyszögöle ti­
ki n ti — mint amennyiért annak 
idején Budapest fővárosa ha­
sonló czélra a telket adta. Ezen 
a területen ha 200—220 négyszög-öles 
háztelkek terveztetnek, elfér 50—60 ház. 
Ez a terület tehát teljesen elég, megfe­
lelő nagy. Mert bármennyire nehezek is 
Debreczenben a lakásviszonyok, súlyosak 
a lakbérek, mégis csak nem bizonyos 
az, hogy az állami, városi és magán- 
tisztviselői kar többet 50—60 háznál 
építhetni nem fog. — Mert, mondjuk, 
hogy van Debreczenben állandóan 3000 
tisztviselő. — Ebből azonban legalább 
30#/» saját házában, vagy családjának 
épületében lakik.

30*/o nőtlen, kezdő hivatalnok, akik 
nem építenek, mert nem bizonyos, hogy 
Debreczenben maradnak előléptetés ese­
tén, de meg gargon fiatal embernek 
nincs szüksége házra.

5*/» természetben nyer lakást.
10—12*/»-ka pedig o'yan díjazás­

ban részesül, hogy az építeni szándékolt 
egyszerűbb, de mégis a városnak 
is díszére váló telepen nem

PETÚNIÁK.

A „DEBREC»* TUUZAJA

Ne féljetek, petúniák,
Hadd jöjjön a fagyos világ,
Ne féljetek;
Hideg f öldből felveszlek én,
S ott benn szobám nyájas legén, 
Ne féljetek,
Nem hull el egy leveletek.

Hiszen nem egy-két esteiem’ 
Töltöttem én — ö is velem —
Itt köztetek ;
Úgy el voltunk mi csendesen, — 
S távozva már, — emlékezem 
hogy’ követett 
Méla fehér nagy szemetek !

Nagyobb volt itt örömem is ;
S olykor egy-egy énekem is 
Itt fakada ;
S akármikor ha éljövek 
Mutatni mind lelkem sebét :
Mily kész vada 
Részvétetek gyógybalzsama !

S én, a kinek egy kis madár 
Balsorsán is a szive fáj, 
Végtelenül,
Ki sirok egy bogár miatt,
Most titeket, barátimat,
Lelketlenül
Hogy’ hagynálak menhely nekül ?

Jövel, jövel ! Vác fedelem ;
Békés meleg tűzhelyemen 
Megosztozunk;

építhet. Ez utóbbiak különben is ta­
lálnak 1—2 szobás lakást eleget.

Felmerülhet már most az a kérdés, 
hogy szükséges-e 50—60 tisztviselő 
család miatt a telep létesítése ? Hát erre 
a választ a fővárosi állapot adja meg, a 
hol a tisztviselők száma ren­
geteg és a telep nem is lett 
tervezve 200 háznál többre.

Úgy tudom, hogy az intéző férfiak 
a legmelegebben támogatják ezen eszmét 
és nem kételkedünk benne, miszerint a 
nemes város közgyűlése követni togja 
Budapest példáját, mint az ország má­
sodik városához illik is.

A nemes város kedvező határoza­
tát fontos közérdekek is indokolják, mert 
a mostani állapotok szerint a súlyos lak­
bér mellett bizony a nyugdíjba jutott 
tisztviselő, daczára annak, hogy életét itt 
éli le, — hűséges fiává lesz a városnak, 
istápolja, elősegíti ennek mindennemű 
érdekeit, — nem maradhat itt, kényte- 

! len magának más otthont keresni. A vá- 
j ros belterületén a háztelkek olyan drá­

gák, hogy nem lehet fel lene azt, misze- 
! rint a tisztviselő itt szer :.h'l örököt és 
I így időről-időre olyan mek kénytele­

nek eltávozni, másod h szülővárosukká 
vált Debreczenbői, amelyek csak hasz­
nára voltak e nemes városnak, mert itt 
a lakás drágasága miatt meg nem él­
hetnek.

De megszívlelendő az is, hogy ma­
holnap a városban levő összes épületek­
nek fele, mint bérház szerepel, ez pedig 
súlyos terheket fog a város közönségé­
nek vállaira rakni.

Bizonyosra veszem, hogy a nemes 
város köztörvényhatósági bizottsága át- 
érzi ezen ügy fontosságát, nemes voltát 
és kedvező határozattal módot ad arra, 
hogy a helyi társadalomnak csak hasz­
nára és díszére is váló lisztviselőikar 
minél erősebb kapocscsal legyen Debre- 
czen városához kötve és hálára kötele­
zetten még fokozottabb mérvben vegye 
ki a részét mindazon közáldozatok és 
munkálkodásból, mely e nemes város 
javát, érdekeit segíti elő.

Egy városi képviselő.

S éjente, majd ha valami
Föl-fölriaszt virasztani,
Gondolkozunk,
Múlton, jövőn ábrándozunk !

Igmándy Miklós.

Egy régi köszöntő.
- Emlékezés. —

Gyarmathy Zsigáikétól,
Immár mendegéljQnk a szülőföld felé, 
Régi emlékeket hívogassunk elé.

Abban nőttünk fel, hogy van nekünk egy 
drága emberünk, a kit szeretni, csodálni kell; 
áhítattal várni minden müvét, olvasatlanul 
nem hagyni egy sorát, sem Édes jó apánk 
ugyan nem is hagyta. A nagy ebédlő nagy, ke­
rek asztalát körben ülve hallgattuk azokat a 
ragyogó, bájos dolgokat, melyekkel akkor Jókai 
elragadta az egész országot.

Mindent felolvasott és nem kellett soha 
semmit rejtegetnie a kis lánya elől (hej! sok­
szor visszakivánom és most azt az idői; most 
midőn egy-egy rövid rajzban sem vagyok biz­
tos, hogy vájjon elolvashatom-e a kis fiam je­
lenlétében?) A mit Jókai irt, az mindég tiszta 
volt, azon soha sem kellett pirulni. — Mert. 
hát Jókai nincsen arra szorulva, hogy a si- 
kamlósság tegye érdekessé, az érzékiség me­
leggé.

Tehát nagy volt nálunk a Jókai-imádal. 
De talán egyikünk sem tudta azt úgy kimu­
tatni, mint édes mamánk.

A mi szépei, vagy jót látott, azt mindég 
Jókainak szánta és nagyon büszke volt rá, hogy 
a drága emberrel egy évben és egy hóban 
született.

Nagyon gyakran említette ezt és jó apánk

Országgyűlés.
A képviselőház ülése jan. 17-én.

Nagyfontosságu javaslatot tárgyalt tegnap 
a képviselőház : a telepítésről szóló ja­
vaslatot. Megindul most egy nagy akczió a ki­
vándorlás megakadályozására, a néptelenebb 
vidékek benépesítésére, és mindennek egyik 
legnagyobb eszköze lenne a telepítés.

Az ellenzék nagy kifogásokat támasztott 
a javaslat ellen, keveselte az eszközöket, hely­
telenítette a módokat, de mint első lépéshez a 
javaslathoz hozzájárult. Az ellenzék álláspont­
ját M ü 1 e k Lajos to mácsolta szakszerű és 
nagy érdeklődést keltő beszédjével .Ugrón 
Gábor felölelte a kérdés egész lényegét, a ház 
osztatlan figyelme és általános helyeslése ki­
sérte fejtegetései:. Gróf B e t h I e n Gábor, 
Hajós József, Madarász József sok ér­
dekes részletkérdést vetettek fel, a melyekhez 
részben a kormány is hozzájárult.

A kormány részéről gróf S z t á r a y 
előadónak higgadt, szakszerű előadói beszédét 
és gróf B e t h I en András miniszternek sok- 
jóakaratról és ügyismeretről tanuskudó fejte­
getéseit kell kiemelnünk.

A ház a javaslatot általánosságban és 
részleteiben letárgyalta.

Az ülés végén Molnár József nyújtott be 
interpellácziót a vidéki pénzintézetek segélyezése 
tárgyában.

A programmon kívül az ülés elején egy 
kis improvizáczió is történt. Herman Ottó 
szólt hozzá a katholikus gyűlés egyes mozza­
nataihoz. Ugrón Gábor röviden visszaszólt 
Hermannak, kijelentve, hogy ő a kath. nagy­
gyűlésen és főleg a prímás beszédén nem talál 
semmi megütközni valót.

BELFÖLD
Katholikus párt alakulása a 

parlamentben. Fővárosi körökben erősen 
tartja magát a hír, hogy a kilépett szabadelvű 
párti képviselők kath. nemzeti párt czim alatt 
uj pártot alakítanak és Apponyival fúziót tö­
rekszenek létesíteni. A párt a katholikus fő­
papsággal következetesen a képviselőház felosz­
latását, a nemzetnek a szabadelvű egyházpol.- 
reformok tárgyában újra megkérdezését és min­
den kerületben uj jelöltek állítását tervezi és 
eredmény gyanánt a szabadelvüpárt végleges 
és teljes detronizálását reméli.

Kilépés a szabadelvű pártból. 
A szabadelvű pártból Gf. Szapáry Gyula, a volt 
miniszterelnök is kilépett.

Jókai az Akadémiának. Jókai Mór 
a Magyar Tudományos Akadémia részére 2000 
koronát ajánlóit fel alapítványul. — Ezzel 
alapítványainak összege 12 000 korona.

soha sem mulasztotta el, hogy mosolyogva 
hozzá ne tegye: »Igen, csak éppen annyi a kü­
lönbség kettőtök között, hogy te meg nem irsz 
regényt.*

Ha kirándulásainkban bársonyos mohát 
dús kelyhü havasi virágot, vagy érdekesnek 
vélt ásványdarabot láttunk, abban bizonyosak 
voltunk, hogy édes mamánk igy fog felkiálta­
ni: »Jaj be szép! Ezt el kellene küldeni Jó­
kainak.« Neki szánta az őzeket, a Szamosban 
viczkándozó piros pettyes pisztrángokat; csak 
hogy mikor tettre került a dolog — és az 
utóbbival gyakran volt ilyen eset — félre 
tolta.

»Ejh! nem méltó az egy Jókaihoz! va­
lami más egyebet kell kigondolnom» ... Oh 
bár lett volna ideje hozzá !

Édes apánk egyszer egy köszöntőt irt a 
Jókai születésnapjára. Azt is el akarta küldeni; 
de azt meg édes apám nem találta méltónak 
arra. így aztan megnyugodott abban, hogy be­
tanítsák rá a gyermekeket: legkisebb testvé­
rünk a beszéddel együtt tanulta, ismételtük 
mind a hárman annyiszor, hogy bizony nagy 
Jókai imádat kellett annak a végig hallgatásá­
hoz. Mintha most is mind itt zsongna bongna 
körülöttem az a régi köszöntő, a mely igy 
kezdődött :

»Harmiczhárom éve, Komárom városa 
Egyik talpra esett hü advocatusa,
Jókay József ur perei közt üle,
S a vén Verbőczybe mélyen etmerüle« ...

Tehát ilyen mély elmerülésben tudja meg 
az apa, hogy fia született s ezen örvende­
tes esemény örömére csap egy heted hét or­
szágra szóló keresztelőt, melyre azt mondja a 
régi köszöntő: felette nagy volt a vigasság, pe­
dig akkor még nem sejtették, hogy kinek 
ülik a keresztelőjét :

A kongrua-tanácskozás a püspöki 
konferenczia, mely a kotigrua régóta húzódó 
ügyét volt egyszer valahára érdemlegesen meg­
beszélendő, tegnap ült össze Budapesten, a köz­
ponti papnevelő intézet első emeleti dísz­
termében. A kérdés azonban ezúttal sem nyert 
elintézést, mert a vallás és közoktatási kor­
mány meg mindig késedelmeskedik ama lel­
készek és seged-lelkészek jövedelmeinek össze­
írásával, kiknek jövedelme a minimumot meg 
nem üti. A konferenczia ennélfogva csak azt 
határozhatta el, hogy bevárja a jan. 20-án 
összeülő vegyes bizottság intézkedéseit a 
segélyezésre szoruló parochiák dolgában s ér­
demlegesen csak azután fog határozni a kongrua 
rendezés fölött.

A reformjavaslatok sorsa.
A képviselőházban van jelenleg 190 sza­

badelvű párti képviselő. Azoknak számát, kik 
választóiknak Ígéretet tettek, hogy a reformok 
ellen szavaznak, az eddigi kilépetteken kívül 
42-re lehet tenni. A szászok, kik határozat i- 
lag mondták ki Erdélyben, hogy nem szavaz­
zák meg a javaslatokat, 14-en vannak. E sze­
rint a 190 votum leolvad 134 szavazatra. A 
szabadelvű párt tehát a maga erejéből 134 
szavazatnál többet nem tud sorakoztatni.

A nemzeti párt jelenleg 60 tagból áll. A 
javaslatokat egészen biztosan megszavazza 
Horváth Gyula, Horváth Lajos, Vesz tér Imre 
és Ernuszt Kelemen. A fennmaradó 56-ból 52 
ellene szavaz a javaslatoknak.

Az Eötvös-párt 12 tagból áll : valamen­
nyien megszavazzák a javaslatokat.

Az arányok tehát igy alakulnak :
Megszavazza : 134 szabadelvű. 4 nemze­

ti és 12 Eötvöi-párti. Együtt megszavazza 150 
képviselő.

Nem szavazza meg : 20 kilépett, 42 ki­
lépendő, 14 szász és nemzett párti. Együtt nem 
szavazza meg 128 képviselő.

Ilyenformán a kormány többsége 22 fő.
Hátra van most a függetlenségi- és 48-as 

pártnak 90 tagja. A túlsúly ott lesz, a hová 
ezek csatlakoznak. Ha egyenlő megoszlás tör­
ténik : a kormánynak marad 22 többsége. Ha 
együtt, egvönietüleg szavaznak a kormány mel­
lett: megmentik a kormányt és rendszerét. Ha 
egyöntetüleg a kormány ellen szavaznak, a 
kormány 68 szavazatnyi kisebbségben marad, 
megbukik, és vele együtt bukik az egész kor­
mányzási rendszer. Mert az igy kisebbségben 
maradott szabadelvű part a maga kebeléből 
többé kormányt alkotni nem tud.

»S tán jó ha nem tudták, hogy még mi lesz
Mórból

Komám-asszonyék is, mert az édes borból 
Úgy becsiptek volna, hogy haza menőre 
Legkisebb gondjuk lett von a fökotöre.

S a férfi sereg az örömnek miatta 
Akkor bizonyosan magat úgy leitta,
Hogy meg nem mondtak vón’ Komárom városa 
A Dunát, vagy pedig a Duna zt mossa.

No, de mi már tudjuk, hogy mi lett belőle,
S hogy többre is vigye kitelik az tőle, 
Megérdemli tőlünk, meg minden magyartól, 
Hogy fennen kiáltsuk: eijen Jókai Mór!

De én istenem, mi lett volna komáékkal 
akkor, ha még a köszöntő után eltelt harmincz- 
hél évet is látják ? Mekkorára nőtt azóta Jókai 
dicsősege, mint veti ragyugo sugarat messze, 
messze túl a nagy Oczeánon is. Bizony nagyra 
nőtt, de azért belefér egészen minden magyar 
szívbe.

És a régi köszöntő régen porladó költője, 
tudta, hogy Jókaiból ilyen nagy lesz ; én tudom, 
hogy tudta

^ lÓt-CLS2LTTlrátg\.
— Elbeszélés. —

Irta : Limpurg F.
Fordította : B i ró Irén.

(Folytatás.)
— Valóban, nem emlékszem reá, véle­

kedett a fiatal asszony hanyagul, s fáradtan 
dőlt hátra helyén.

— Kedves kisasszonyom, szólt a tábor­
nok nagyon barátságosan, hogy felesége gőgjét 

I ellensúlyozza, fogadja még egyszer köszöneté­
inél, és engedje m-g hogy nagyrabecsülésemet
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KÜLFÖLD.
Megakadályozott merénylet a 

czár ellen. A párisi anarchista házkutatások­
nál rájötiek, hogy a czár ellen merényletet 
akartak elkövetni újévkor a nihilisták, de az 
orosz rendőrség azt meg idejekorán felfedezte. 
Ezért maradtak el az újévi tisztelgések V ail- 
lant leányát vasárnap este elszöktettek az 
anarchisták.

A párbaj ellen. A bajor czentrum- 
párt a bajor tartománygyülésben határozati ja­
vaslatot nyújtott be a hadsereg körében e.- 
harapódzott párbajmánia megfékezése^ végeit.

Ostromállapot Olaszországban. 
Róma, jan. 17. Mint a Stefáni-ügvnökseg je­
lenti, a király által aláirt és az összes mi- i 
niszterek által ellenjegyzett, tegnap kelt rende- j 
lettel Massa-Carrara tartományra kimondták . 
az ostromállapotot és Heusch tábornokot kor­
látlan hatalommal rendkívüli biztosnak ne­
vezték ki. A Stefani-ügynökség továbbá jelenti 
MassáLól mai kelettel : Heusch tábornok ma 
léggel ide érkezett és azonnal átvette királyt 
biztosi hivatalát. r . ,

A szerb kormányválság. Belgrad, 
jan. 17. A király el van határozva, hogy szakit 
a radikálisokkal. Hogy a jelenlegi kormány 
mindeddig nem mondott le, annak oka abban 
van, hogy nem találkozott még alkalmas ember, 
a ki a kormány-alakítást elvállalta voma, da 
nehány nap múlva ez az ember is meg lesz. 
Nagyon valószínű, hogy katonai kormány fog 
alakulni, miután Gara-anm nem megy bele 
semmi kombináczióba.

A tisztviselők nyugdijegyesülete.
A magán tisztviselők országos nyugdij­

egyesülete a következő fölhívást intézte a kar­
társakhoz :

Igen tisztelt Kartárs Ur!
A »Magántisztviselők országos nyugdije­

gyesülete« immár megalakult!
Ezen egyesületnek nemes és magasztos 

czélja tagjainak nyugdijat, elhalálozásuk ese- 
tsn özvegyeiknek évi járadékot, vagy t-lje-en 
árván maradt kiskorú gyermekeiknek nevelesi 
járulékot biztosítani.

Midőn a magán tisztviselők, a kereske­
delmi alkalmazottak ezen legvitálisabb érdeke 
iről van szó, feleslegesnek tartunk minden 
buzdítást. Meg vagyunk győződve arról, hogy 
az egyesület megalakulásának hire és az alap­
szabályok rövid ismertetése elegendő arra, hogy 
karunk minden egyes tagja saját és családja 
jövőjét biztusitandó, az egyesületbe lépjen.

Bátran állíthatjuk, hogy nem létezik in­
tézet, melynek alapszabályai hason szabadelvű 
alapra volnának fektetve és oly körülte­
kintően számolna az emberi élet külömböző 
esélyeivel, mint éppen egyesületünk.

íme Ítéljenek !
Alapszabályaink értelmében:
1. Tagja lehet egyesületünknek minden 

magántisztviselő, ki óO-ik életévét be nem töl­
tötte;

2. a tagsági dij a biztosítandó nyugdíj- 
összegnek évi 7l/an/?-a, 35 évet betöltött egy én 
nél 3/t°/0-os és 40 evet betöltöttnél 
mint korpótlékkal több;

3. 10 évi befizetés után bekövetkezett 
munkaképtelenség esetén a biztosított összeg­
nek 4°/0-ál s minden további év után még 
2°/.-ot fizet az egyesület nyugdíj gyanánt, 
úgy hogy a tag 40 évi befizetés után feltétle­
nül a teljes nyugdíj élvezetébe jut ;

4. hasonlókep 10 évi befizetés után be­
következendő elhalálozás esetén, az özvegy a 
biztositolt nyugdij-ö-szeg 40°/0-ának megfelelő 
évi járadék élvezetébe lép; a te jesen árván 
maradt kiskorú gyermekek pedig, fejenként 
120 frt nevelési járulékban részesülnek ;

5 10 éven belül történő elhalálozás ese­
tén a befizetett tagsági dijak teljes összege lesz
az elhalt özvegyének vagy árváinak visszaii-

6. három évi tagság után mindenki a 
befizetéseknek megfele'Ö díjtartaléknak vissza-

: fizetése mellett kiléphet az egyesületből ;
7. gondoskodva van két évi fizetési ha- 

j ladék engedélyezéséről az esetre, ha valamely
tag időlegesen a tagsági dijakat nem fizethet­
né, valamint arról, hogy ki-ki a bizto itott 
nyugdíj összeget felemelhesse, vagy leszál-
lithassa; _n

8. az egyesületnek 20 éves tagja, ha cu 
éves korában önhibáján kívül állását veszti, 
a megfelelő nyugdíj élvezetébe lép még akkor

j is, ha különben munkaképes;
9. önállósítás az egyesületi tagok j ogain 

! es kötelezettségein mit sím változtat.
T. Kartárs Ur! Alap-zabályaink jelentett 

előnyeinél fogva bizonyára minden magántiszt­
viselő, kereskedelmi alkalmazott úgy maga es 
családja, mint a társadalom iránt is mulaszt- 
hatlan kötelességének fogja tekinteni, hogy 
jövője biztosítása érdekében egyesületünk kö­
rébe lépjen. .

Midőn a magasztos czél iránti lelkese- 
! déssel felhívjuk a t. kartárs urat, hogy zász- 
i lónk alá sorakozzék, egyben azon bi ztos re- 
I ménynek adunk kifejezést, hogy egyesületünk 
j Önben is buzgó és lelkes tagot, mint ügyünk 
I meggyőző szószólóját és hirdetőjét fogja nyer- 
; ni, ki az egyesület érdekében fáradhatlan te- 
í vékenységet fog kifejteni, a végből, hogy an- 
j nak tagjai napról-napra gvaporodjanak, hogy 
: egyesületünk minél gyorsabb meggyőződése es 
I felvirágzása következtében azon helyzetbe jus- 
; son, mely képessé teszi áldásos működéseit az 
I egyesületi tagok terheinek megkönnyítése mel-

Jan 24.
akadémiában.

Jan. 25

Buday József felolvasása 
Este 5 ó.

a gazdasági

Városi küzgyülás.
27. Ács ifjúság bálja a Margit-fiirdő táncz-

27. A polgári kör bálja a »Bika« táncz-

tánczvigalma a

lett folytatni.
Isten áldását kérve egyesületünkre es an­

nak működéseihez, maradtunk
hazafiui üdvözlettel:

Magántisztviselők Országos Nyugdijegyesülete.

Jan
termében.

Jan
termében. .

Febr 1 üzletvezetőségi hivatalnokok balja 
egyetem javára a »Bika« táncztermében 

Febr. 3. A kümives ifjúság 
Margit fürdőben. , ...

Febr. 4. A kovács és kerékgyártó ifjúság balja
a Margit fürdőben. ,

Febr. 10 Esküdtszék! tárgyalás. (Veres Lászlón
Vértesi Gyula és L. Hornyák Viktor ellen.)

Febr. 10. Evang. fillér-egylet thea-estélye a
»Bika«-táncztermében. ,

Febr. 10. Szüts Mihály felolvasása a gazdasag 
akadémiában. Este 5. ó.

Febr. 11. A fodrász és borbély-segédek tanczvi-
galma az egyetem javára. T.irio3
6 lebr. 17. Esküdtszeki targvalas. (Csutka János
és Mannó Kálmán Papp László ellen.) ^

Febr. 17. A zsidó ifjúság iskolabálja a ,.Bika" 
táncztermében.

Febr 23 Hangverseny a debreczeni egyetem es 
az Emke javára.

Febr. 24. A függetlenségi párt bálja a »koro- 
ná«-ban.

Újdonságok.
* Kossuth egészségi állapota.

Trieszt, jan. 17. A »Piccolo« egyik római tá­
virata szerint, Kossuth Lajos erős tüdőhurut­
ban betegedett meg. E hir Rómában óriási 
részvétet kellett és Tarinba napról-napra szá­
mos tudakozódó távirat küldetett.

Turin, jan. 17. A k o r m á n y z ó j o fa- 
fa a n v a n és minden tizenkét órában foly­
tatja rendes massage-kurajat. Ruttkayné sebe 
már csaknem teljesen behegedt.azonban vese- 
fájdalmai még mindig nem hagyták el Az a 
hir, mintha a kormányzó az influenza követ­
keztében szemevilagát vesztene volna, nem fe­
lel meg a valóságnak. A nagy száműzött látó- 
kópessége éppen olyan, mint betegsége előtt 
volt. Dr. Basso.

* Egyház. A debreczeni ev. ref. egy­
ház tanácstermében 1894-ik évi jan. hó 20-ik 
napján d. u. 3 órakor gazdasági ülés tartatik. 
Tárgv : folyó ügyek. Ugyanott 1894-ik évi jan. 
hó 21 ik napján d. e. 10 órakor presbiteri 
közgyűlés lesz. Tárgy : adóügyi javaslat tár­
gyalása s folyó ügyek.
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Határidő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gönczy- 

egyesület Otthonában.
Sétahangverseny a Margit-fürdőben minden 

vasárnap du.
Színházi előadások kezdete este 7 órakor.
Jan. 20. A függetlenségi kör bálja a Korona 

vendéglőben.
Jan. 20. Gazdászok tánczestélye a „Bika“ 

szálloda dísztermében.
Jan. 20. Az orvos-gyógyszerész-egylet tisztújító

közgyűlése.
Jan. 21. A Zion-egylet közgyűlése a Frohner-

sz.diódában. , .
Jan. 21. Az iparos-kör tanczvigalma a

szállodában.
»Bika« -

nyilváníthassam, lemondással párosult bátor­
ságáért, melyet ez ügyben tanúsított ; kevés nő 
tett volna igy az ön helyén.

— A drága halott emléke, és sajái büsz­
keségem sem engedte volna, hogy másként cse­
lekedjem, tál ornok ur, felelte a fiatal leány ba­
rátságosan.

A kapitány kérdöleg nézett Friedára, de 
ez kikerülte tekintetét, mialatt gyöngéd arcza 
pirosabb lett ; Arthur nem törődött már a vele 
szemben ülő szép asszonynyal, hanem e talá­
nyos szavak megfejtésén gondolkozott.

— Az imént láttam az ön öreg hindu­
ját, kedves Saldow, mondá a tábornok ; derék 
ficzkó, nagyon érdekesnek talált minket, s 
Editbát erősen szemügyre vette, annyira, hogy 
azt kell gondolnom, ismerős arczra emlékez­
tette megjelenésünk.

— Nagyon hü emberem, jegyzé meg a 
kapitány melegen ; igazságszerető s az ö ra­
gaszkodó, hü szereíetéhez hasonlót, nálunk rit­
kán lehet föltalálni Azt hiszem, ha evekig len­
nek is távol, visszatérésemkor ugyanazon ér­
zelmekkel viseltetnék irányomban, mint ma. 
Nem találja ezt nagyon dicséretre méltónak,
kedves cousine ?

— Természetesen, nevetett Editha elío- 
gódás nélkül, mintha nem is vette volna észre 
e szavak czélzását.

_ Nagyon szeretem az öreg Fakit, szólt
Frieda, egészen jól lehet már vele angolul be­
szélni, sokszor beszél a hazájabeli csodaszép 
lótuszvirágról, melyet mindenekfölött szeret.

A fiatal leány elgondolkozva nezett az 
elegáns asszonyra, hogy tudta Ar hurt el­
hagyni a tábornokért ?

Vájjon nem érez-é gyötrő megbánást, 
látva a derék, szép tengerésztisztet; a sely­
mes pillákkal árnyékolt szemek vágyakozó te­
kintete nem ezen érzelem kifejezése-e ?

Ki tudná ez asszony érzelmeit meg­
fejteni !

Vili.
— Még egyedül talál, kedves rokon, 

hangzott egy dallamos női hang.
A szőtiveaen orgonavirágszin selyem su-

* A Pável-tigy utójátéka. A nagy­
váradi ügyészség a múlt évi aug. hónapban 
lefolyt románellenes tüntetések ügyében szi­
gorú vizsgálatot indított. Ennek során közel 60 
egyén ellen merült fel alapos bizonyíték. Az 
ügyészség a rendkívül komplikált és terjedel­
mes vádinditványnyal már legközelebb el­
készül. — Ebben legfőképp a következők miatt 
emel vádat az ügyészség : idegen vagyon meg­
rongálása, hatóság elleni erőszak és csend- 
háboritás. A végtárgyalás napját is már leg­
közelebb kitűzik. — A Belényeshen múlt évi 
szept. 21-én tervezett tüntetés alkalmával iz­
gatással vádolt Simon László segédjegyzö ellen 
tegnapé, volt a végtárgyalás. Kiderült, hogy

vádlott részeg volt és igy nem tudta, hogy mit 
beszdt. — A vádló izgatás vétségében 
kérte vádlottat bűnösnek kimondani. A vtdő 
szeriül a nagyvár tdi botrány természetes ki- 
folyása volt az, hogy vádlottat letartóztatták, 
mivel bűnbakra volt szüksége a szuronyos erő­
vel kivonult hatalomnak. — Vádló és elnök : 
Miilye Gyula figyelmeztette Nesztor József vé­
dőt inkorrekt nyilatkozatára. A törvényszék 
vádlottat felmentette.

* a. börtön lakói. A hajdúböször­
ményi fiók fogházban az elmúlt hóban a volt 
19 férfi és 6 nő fogolyhoz érkezett 4 férfi és 
2 nő Büntetése kiállása után szabadon bocsáj- 
tatott 4 férfi 1 nő. Ez év elején tehát fogva 
maradt 19 férfi és 7 nő. Rabmunka-keresmény 
volt 14 frt 65 kr. — Rend, fegyelem, tisztaság 
egészségügy es élelmezés tekintetében az alta­
lános állapot kielégítő volt.

* Háromszoros rablógyilkosság 
Szatmáron. A szenzácziós gyilkosságról a 
következő újabb részleteket Írják: A szatmári 
rendőrség úgy látszik jó fogást tett akkor, mi­
dőn Uj Borbála elzüllött szakáesoét és kedve­
sét egy szitáslegényt kézrekeritette. Hétfőn Uj 
Borbála Nagy-Károlvba ment, estére azonban 
mar visszament Szatmárra, de a vasútnál m&, 
várta Kiss József rendőrUgalmazo, s rögtön 
letartóztatta. Társát még héttőn ogtá * e. 
vizsgálatot Péchy Antal alkapitány vezeti, k 
a beteg Kiss Gedeon főkapitányt helyettesit.
Av orvosi vélemény szerint mind a három ál­
dozatot megfojtották, részint kézzel részint 
a párnával. Az is megtörténhetett, hogy a 
gyilkosok előbb a két gyermeket fojtottak meg, 
s" a mikor az asszony este hazajött, akxor vé­
geztek vele. Az elfogott szitáslegeny karján 
gyanús nyomok vannak, melyek a dulakodás­
ból származhattak. A lakásból az említett dol­
gokon kívül még 2 drb. Bazilika-sorsjegy ,s 
hiányzik, az említett 600 forintról szóló taka­
rékpénztári könyvecskét azonban a tettese 
nem vitték el. A vizsgálat egyébkent igen fon­
tos körülményeknek jutott a nyomára. Vasár- 
napröl-hétfőre virradó éjjelen — a mikor a 
gyilkosság történt — egy fuvaros hajtott a 
Verbőczy-utczán végig. Ekkor a jelzett házból 
egv nö rohant ki, azt kérdezte tőle, hogy. hány 
ón i> Azt felelte a kocsis: éjfél után 2 óra. A 
nő erre e szavakkal: már késő, hirtelen besza­
ladt a házba. A kocsis lassan tovább hajtott, 
pár perez múlva azonban visszanézett, s ekkor 
latta, hogy az asszonynyal még két férfi jö;t 
ki. A fuvaros kijelentette, hogy azt a nőt a

I hangjáról fölismerné. A vizsgálat most ez i irányban folyik. A szembesítés fogja kiderítem,
I hogy az a nő azonos-e Uj Borbálával. Érde­

kes az a körülmény is, hogy a házigazda, egy 
Egeressi nevű iparos, nem engedi meg, hogy a 
temetés az ő udvarából történjék.

* A debr. iparoskör 1894. január 
21-én, vasárnap a Bika szálloda dísztermében 
jótékonyczélu zártkörű lánczvigalmat rendez. 
Belepli-jegv személyenként 1 frt. Beleptrijegy- I» 
előre válthatók : Szedlák József pénztárijuk­
nál, Nagy András keztyüs és Radetzky Józsv 
urak üzlethelyiségében és este a pénztárnál. 
A tánczestelyen a Magvari testvérek zenekara 
fog működni! Felülfizetések köszönettel fogad­
tatnak s hirlapilag nyugtáztatnak. Kezdete 8 
órakor.

1894 január 18.

Rigó Józsefnj

hogott végig és mosolyogva nyújtotta Editha 
a kapitánynak gyűrűkkel ékesített kis kezét.

— Ugv, fájdalom, korán jöttem kegyel 
mes asszonyom, felelt Saldow a finom ujjakat 
futólag érintve

Az inas fél nyolcz órára hívott vacso­
rára s mint katona szokva vagyok —

A pontossághoz, egészítette ki a tábor- 
nokné egy kerevetre ülve s Arthurt egy kéz­
mozdulattal szintén helylyel kínálva meg.

Vágytam önnel egy kissé beszélgetni, ad 
dig, mig más vendégek nem jönnek.

A ki Arthur közönyös arczát látta volna, 
meg lehetett volna győződve, hogy semmiféle 
kokettéria nem fog reá hatni : hidegen tekin­
tett cousinejára. Editha nem akarta elérteni 
a múltkori ezélzást, s ú nem kívánt a múlt­
ról beszélni.

_ Nagyon kegyes, felelte udvariasan.
Hogy érzi magát kedves férje és mint hasz­
nál neki a gyógymód ?

— Ne játszunk komédiát, szakította félbe 
Editha türelmetlenül, vallja be Arthur, hogy 
ön nagyon, nagyon haragszik Edithájára is

A legkevésbbé sem, kegyelmes asszo­
nyom, monda Saldow élénken.

Hogy merészelnék önre, mint asszonyra 
haragudni! ?

Ellenkezőleg — köszönetét mondok on 
nek, a miért a meggondolatlan leánykori Ígé­
retet fölbontotta.

Az egész egy kis csekélység volt.
Editha lehajtotta fekete fürtös, gyöngyök­

kel diszilett fejét és bánatosan susogta :
— Csak egyszer hallgasson meg, Arthur ! 
— Kegyelmes asszonyom, férje és ön 

iránt is kötelességem, hogy netaláni felindu­
lását, még kezdetben elfojtsam.

Mi nem egymáshoz valók voltunk és igy 
hálás vagyok ön iránt, a miért szí haddá tett 
azon lánczoktól, melyeket akkor aranyosnak 
véltem látni, de talán már most izzó teherként 
éreznék magamon.

— Akkor ön ingatag a szerelemben.
A kanltánv elmosolvodolt.

— Ezt a szemrehányást rosszul alkal­
mazza ön.

Mikor megkaptam a hideg sorokat, me­
lyekből megtudtam, hogy menyasszonyom meg­
szegte szavát és máshoz megy feleségül, sze­
rettem volna meghalni.

Egy szép álmom vö t, egy tiszta, ártat­
lan lótuszvirágról, melyet szivemen őrizve, 
minden fuvallattól meg fogok óvni.

De lám: a nagy világ csókjától egy büszke 
kamélia lett belőle, nem való lett volna az 
egyszerű tengerésznek, ki hosszú útról való 
hazatértekor, szerető, hü asszonyra és kedves 
otthonra vágyott.

Jobb előbb a bánat, mint később, ke­
gyelmes asszonyom !

Editha sóiét szemeiben a szenvedély 
lángja lobbant fel, Saldow hideg elientállása 
forró érzelmet ébresztett föl szivében; szerette 
volna, ha ujjáról a jegygyűrűt ledobva, Arthur 
karjaiba borulhatott volna, most nem tudta 
magának megmagyarázni, hogy lehetséges volt 
őt hütlenül elhagynia.

— Ön kegyetlen, Arthur és mégis én ma 
ezers er jobban szeretem, mint az egykori 
karácsonyestén.

A lótuszvirág, melyet hordok, felköltötte 
szivemet, — mely egészen az öné.

— És ez volt az, a mit a kegyelmes 
asszony nekem mondani akart, mielőtt a ven­
dégek megérkeznek ?

Mint asszony, ennyire megfeledkezhetett 
önméltóságáról, hogy bevallja szerelmét ?

Ön saját akaratából kezeim közt van ; 
de titkát megőrzőm a sírig, ezt becsületsza­
vamra mondom; nagyon kérem, a férje iránti 
tekintetből, ne játszék többet igy az ő és a 
saját becsületével.

Egy lerombolt ideált sohasem lehet is­
mét a régi érintetlenségében föltalálni, lega­
lább az en egyszerű gondolkozásmódom mel­
lett nem.

Editha szótlanul figyelt szavaira ; hirte­
len megragadta forró kis kezével az Arthurét, 
reszkető ajkával egy csókot nyomott reá és 
órto« halk Imncrnn mondá

— Bocsáss meg Arthur, bocsáss meg!
«Eboli herezegnő.» Saldow igy képzelte 

Editbát, a mint a virágillatos salonban, a nyári 
félsomályban, igézőén állt előtte.

A kapitányon nyomasztó érzés vett erőt, 
de szive hideg maradt és tekintete nyugodt. 
Két szép szemre gondolt, melyekben az ég 
kékje tükröződött, különben talán e gyöngéd 
női kezek ismét hálóba kerítették volna.

— Ah, itt van már, kedves kapitány, 
hangzott most a tábornok szava és vidáman 
lépett a szobába, Saldow gyorsan fölállt he­
lyéről.

— Elnézését kérem, kegyelmes uram, fe­
lelte, a felé nyújtott kezet erősen megrázva, 
de örülök, hogy igy egy negyedórával tovább 
élvezhetem vendégszeretetét.

A tábornokáé lassan fölemelkedett a ke- 
revetről, mosolygott, bár szive hangosan do­
bogott, s e szavak jutottak eszébe:

«Gest qu'on revient toujours — á ses 
piemiers amours.»

Az estélvnek vége volt.
Az Editha hálószobájához veze'ő sötét 

folyosón egy árny suhant el ; rózsaszínű lámpa 
halvány fénye világította meg a szobát; egy 
Chaiselongue állott a borostyánnal befuttatott 
spanyolfal mögött; a toilette-asztalon gyertyák 
égtek, az egész berendezés nagy kényelemre 
mutatót.

Az ablaknál megmozdultak a boro.-tyan- 
levelek, mintha a szél játszott volna velük.

A kocsik robogtak, a vendégek nevetése 
hallatszott, aztán minden elcsendesedett, mig 
végre fólnyilt az ajtó es belépett a tábornokáé.

— Menj aludni, Nanny, mondá hanyagul 
komornájának, én még nem vagyok álmos. 
Holnap ne keltsél föl tizenegy óra előtt.

A szép asszony ledobta magát egy hinta­
székbe, puha selyemruhája suhogott és sötét 
fürtéi közt halványan ragyogtak a gyöngyök.

— Mily balgaság! gondolá, egy öreg em­
berért Saldowot feláldozni. Arthurt ma jobban 
szeretem, mint valaha, legforróbb vágyam, 
hogy őt visszahódíthassam.

fRnlvt kiw.)

gyászjelentést. "Özvegy törd 
Rigó Ferencz ur édes anyj 
hunyt. Temetése f hó 15- 
A halottas háznál, a koszn 
porsó felett, Szokolav 
lelkész, a templomban Sza| 
esperes, — a sírnál pec 
marginal ev. ref lelkész l 
det. A gyászdalokat a debt 
tus énekelte. A temetésen 
tak képviselve a közel vidl 
családjaiknak tagjai, Bili 
karának nevében pedig J| 
meg. A mélyen lesújt, t 
natában őszinte részvét 
következő g y á s z j é 1 
Toronyaí Rigó t eréncz 
Etelka és gyermekei I 
László, Balázs és Gsula. 
ben is fájdalomteit szívvel 
hetetlen jó anya, nagyi | 
gó Józsefné szül. 
lonczav Franczi 
január hó 13-ikán regg 
66-ik éveben történt i 
megboldogult draga ha j 
15-ikén reggel 9 órakor 
egyház szertartás;1, sz | 
siukertbe örök nyügai Jiiiij 
tisztesség tételre az elinni 
rősei tisztelettel meghívni 
január hó 13-án. Béke lerj

* Hamis vád D ej 
a múlt nyáron lopással 
dór volt tanyását s bünva 
lőtt ellene a helybeli kir| 
Azonban a vizsgálatból ki 
teljese^ alaptalan s 6 raj a 
dott, hogy «a ki másnak 1 
bele » Hamis vádaskodást 
tegnapi végtárgyaláson 5iJj 
és 6 frt 40 kr. eljárási 
ítélte.

* A fnggetlensí
mely f. hó 2U-an. azaz t 
meg a ..Korona‘‘-vendéglő| 
vannak fejezve az előkésj 
ség a legnagyobb körülte 
bizonyosra vehető, hogy 
tója szokott lenni a-delire 
tálynak. a farsangnak légi 
legmagyarosabb mulatságai 
lenségi kör báljainak jó 'f 
meg van állapítva s a szr 
fog elmaradni a megelőző I

* Meghívó A De 
Országos lanszerkiallitaj

zottságának tagjait, teli? 
fő,- közép,- és elemi iske 
hatóság és a sajtó ktküld 
lelettel kérem, hogy f. 1 
d. u. 4 órakor legyenek 
sajtó-osztályok jelentései] 
egyes intézkedések meg: 
reskedelmi akadémia pák 
léstermében, lehetőleg tel 
jönni. Csiky Lajos, elnök.

* Színház. Tegnafj 
ház előtt — Herczeg Férj 
nabób« czimü 5 felvonásq 
Újabb dráma-irodalmunk 
becsesebb alkotást. A kitűnj 
az érdekes mese, az üg 
epizódok, a szép nyelvezt 
abban, hogy a Herczeg 
igen nagy reményeket fűzi 
rab, mely mindvégig leköti 
megfelelő jó előadásban kj 
szereplők — különben i< 
zet — kiérdemeltek eiis 
kell azonban emelnünk 
(Biliczky hadapród!, ki az 
felelő szerepben a lein 
nyújtotta. Őszintén tanácsi 
ne forgácsolja szét tehetsj 
zék az operette-bai'iiuiii- .í 
nem maradjon meg a i| 
szerepkörnél. E téren ni 
rendezés jó, az összjátek :

* Felsült nőhódi 
tegnap este feltűnően íi.v.il 
öltözött fiatal ember. A hé 
ban sietett haza s mind.j 
akart a tolakodótól, "de aj 
vette. A kapunál a hölgy I 
láita meg a kilincset, mik] 
odaugrott mellé, hogy sej 
nyitásban. — A hölgy érj 
egy 20 fillérest s ezen 
nyomta az ámuló ifjú kéz i 
megérdemli e csekélységei 
kisért, másodszor, mert ml 
kor ne menjek kisérő né.j 
kora esti órákban s m

* Gyászjelentés 
dalom -lesújtó érzetével 
jó nőm, áldott emlékű jól 
nagvnénénk néhai Nyi| 
polgár Erszény Józsefné 
én reggeli */8 3 órakor, el 
dog házassága 43-ik évelj 
dés után bekövetkezett 
Kedves halottunk földi" r- 
u. 2 órakor fognak a hat\j 
számú házunktól a KJ 
tőben örök nyuga’omra H 
tisztességtételére rokonai
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|u :ta. hogy mit 
vétségében 

Báni A vtdő 
imészetes ki- 
etartóztatták. 
zuronyos erfi- 
lo es elnök :

[i nr József ve- 
törvényszék

haj iuböször- 
hóban a volt 

fzett 4 térfi és 
laba : - a bocsáj- 

t ellát fogva 
ca-keresmény 
■lem, tisztaság 
ében az álta •

^ógyilkosság
gyilkosságról a 

Itt A szatmári 
tett akkor, mi­
auét es ktídve- 

Itette. Hétfőn Uj 
" estére azonban 

a vasútnál már 
almazó, s rögtön 
ön fogták el. A 
pitány vezeti, ki 
;ánvt helyettesíti. 
[iind a három ál­
lt kézzé', részint 
■ nhetett, hogy a 
két fojtottak mez. 

lazajött, akkor vé- 
itáslegeny karján 
ek a dulakodás- 
1 az említett dol- 

tazilika-sorsjegy is 
iól szóló taka­

róban a tettesek 
yébként igen fon- 
iyomára. Vasár- 
1 — a mikor a 
varos hajtott a 

a jelzett házból 
tőle, hogy: hány 

el u'án 2 óra. A 
,v. hirtelen besza- 

tovább hajtott, 
•zanezeit, s ekkor 
leg két férfi jött 
g\ azt a nőt a 
sgálat most ez 
s fogja kideríteni, 
•orbalával. Érde- 
a házigazda, egy 

uzei.u meg, hogy a

tör 1894. január 
;,>da dísztermében 
zvigalmat rendez, 
■y. Belépti«jegyek 
z^e pénztárnok- 

Itadet/.ky Józsi-1 
- e i pénztárnál, 
lest', rek zenekara 
v ,-z ‘nettel tógád-

■ . Kezdete 8

I ír, ‘ucsáss meg !
Idov így képzelte 

,o- salonban, a nyári

é/.tó --rzés vett erőt, 
tekintete nyugodt, 
melyekben az ég 

m talán e gyöngéd 
ürítették volna, 

kedves kapitány, 
szava és vidáman 
gyorsan fölállt he-

kegyelmes uram, fe- 
erősen megrázva, 

negyedórával tovább

.emelkedett a ke­
ze hangosan do-
eszebe:
oujours — á ses

eze'ő sötét 
iszinü lámpa 
szobát; egy 
l befuttatott 
Ion gyertyák 
kényelemre

i boro-tyán- 
lna velük.
;ek nevelése 
esedeti, mig 

tábornokné. 
idá hanyagul 
gyök álmos.
. előtt.
;at egy hinta- 
ott és sötét 
a gyöngyök, 
egv öreg em- 
rt ma jobban 
ibb vágyam.

1894 január 18.

Egy derék ma- 
Rigó Jozsefne | gyár matróna el-

■elle™eiel™™l™™IIB™ hunytáról vettünk 
gyászjelentést, özvegy toronyai Bigó Józsefné, 
Rigó Ferencz ur édes anyja, f. hó 13-án el­
hunyt. Temetése f. hó 15-én folyt le Biharon 
A halottas háznál, a koszorúkkal elborított ko­
porsó felett, Szokolay Béla kovácsii ev. ref. 
lelkész, a templomban Szabó Karoly ev. ref. 
esperes, — a simái pedig Surányi Ferencz 
margittai ev. ref lelkész mondott gyászbeszé­
det. A gyászdalokat a debreczeni főiskolai kán­
tus énekelte. A temetésen nagy számmal vol­
tak képviselve a közel vidéki földbirtokosok és 
családjaiknak tagjai, Biharvármegye tiszti­
karának nevében pedig Jersák István jelent 
meg. A mélyen lesújtott család, mvhnek bá­
natában őszinte részvéttel osztozunk — a 
következő gyászjelentést adta ki : 
Toronvai Rigó Ferencz es neje Rózsavölgyi 
Etelka és gyermekei: Ferencz, Zoltán, Loránd 
László. Balázs és Csilla, valamint Lajos nevé­
ben is fájdalomtelt szívvel tudatjuk a felejt­
hetetlen jó anya, nagyanya özv, toronyéi R i- 
gó Józsefné szül. szaplonczai Szap- 
lonczay Francziska úrnőnek, f. évi 
január hó 13-ikán reggeli 6 érakor, é'etének 
66-ik évében történt gyászos elhunytál. A 
megboldogult drága halott földi részei felyó hó 
15-ikén reggel 9 órakor fognak az ev. ref. 
egyház szertartása szerint Biharon, a bihari 
sfukertbe örök nyugalomra tétetni. Mely vég­
tisztesség tételre az elhunyt rokonai és isme­
rősei tisztelettel meghivatnak. Biharon, 1894. 
január hó 13-án. Béke lengjen porai felett!

* Hamis vád. Debreczeni György 
a múlt nyáron lopással vádolta Bökönyi Sán­
dor voll tanyását s bűnvádi eljárást indítta­
tott ellene a helybeli kir. törvényszék előtt. 
Azonban a vizsgálatból kiderült, hogy vádja 
teljesen alaptalan s ő rajta is bebizonyoso­
dott, hogy «a ki másnak vermet ás, maga esik 
bele.» Hamis vádaskodásért a törvényszék a 
tégnapi végtárgyaláson 50 frt pénzbüntetésre 
és 6 frt 40 kr. " eljárási költség megfizetésére 
ítélte.

* A függetlenségi kör báljára,
mely f. hó 20-án. azaz szombaton tartatik 
meg a „Korona“-vendéglő termeiben, már be 
vannak lejezve az előkészületek. A rendező­
ség a legnagyobb körültekintéssel járt el s 
bizonyosra vehető, hogy e bál, mely találko­
zója szokott lenni a debreczeni polgári osz­
tálynak, a farsangnak leglátogatottabb bálja s 
legmagyarosabb mulatsága lesz. — A függet 
lenségi kör báljainak jó hírneve már regen 
meg van állapítva s a szombati bál miben se 
fog elmaradni a megelőző évek báljaitól.

* Meghívó. A Debreczenben tartandó 
Országos tanszerkiállitás« előkészítő nagy bi­

zottságának tagjait, tehát a helybeli öszszes 
fő,- közép,- és elemi iskolák, valamennyi tan­
hatóság és a sajtó kiküldött képviselőit tisz­
telettel kérem, hogy f. hó 20-án, szombaton 
d. u. 4 órakor legyenek szívesek, az intéző és 
sajtó-osztályok jelentései tudomásul vétele s 
egyes intézkedések meglétele czé'jából a ke­
reskedelmi akadémia palotájának tanári gyű­
lésiemében, lehetőleg teljes számban össze­
jönni. Csiky Lajos, elnök.

* Színház. Tegnap este — jó közép 
ház előtt —- He rezeg Ferencznek »A dolovai 
nabob« czimü 5 felvonásos színmüve adatott. 
Újabb dráma-irodalmunk alig mutat föl ennél 
becsesebb alkotást. A kitünően jellemzett alakok, 
az érdekes mese, az ügyesebbnél ügyesebb 
epizódok, a szép nyelvezet mind közre hatnak 
abban, hogy a Herczeg Ferencz tehetségéhez 
igen nagy reményeket fűzzünk. A kitűnő da 
rab, mely mindvégig leköti a néző figyelmét, 
megfelelő jó előadásban került színre. Az összes 
szereplők —- különben is jó a drámai személy­
zet — kiérdemeltek elismerésünket. Külön ki 
kell azonban emelnünk Rózsahegyit 
(Biliczky hadapród), ki az egyéniségének meg­
felelő szerepben a lehető legjobb alakítást 
nyújtotta. Ö-zintén tanácsolhaijuk neki, hogy 
ne forgácsolja szét tehetségét, ne vágyakoz­
zék az operette-baritonisták babérja után, ha­
nem maradjon meg a részére praedestinált 
szerepkörnél. E téren még sokra viheti ! — A 
rendezés jó, az összjáték sikerült volt. (K B.)

* Felsült nőhóditó Egy úri hölgyet 
tegnap este feltűnően fixirozott egy gigerlisen 
öltözött fiatal ember. A hölgy a kora esti órák­
ban sietett haza s minden áron menekülni 
akart a tolakodótól, de az lépten-nyomon kö­
vette. A kapunál a hölgy zavarában alig ta­
lálta meg a kilincset, mikor a dühös nőhóditó 
odaugro't mellé, hogy segédkezzek az ajtó ki­
nyitásban. — A hölgy erre kivett tárczájából 
egy 20 fillérest s ezen szavak kíséretében 
nyomta az ámuló ifjú kezébe.»Ün mindenesetre 
megérdemli e csekélységet, először, mert haza- 
kisért, másodszor, mert megtanított, hogy más­
kor ne menjek kisérő nélkül az utczára, még 
kora esti órákban sem.«

* Gyászjelentés A legmélyebb fáj­
dalom lesújtó érzetével tudatjuk felejhetlen 
jó nőm, áldott emlékű jo testvér, sógornő és 
nagynénénk néhai Nyilas Julianna 
polgár Erszény Józsefné asszonynak f. hó 17- 
én reggeli 1/1 3 órakor, életének 61-dik, bol­
dog házassága 43-ik évében, hosszas szenve­
dés után bekövetkezett csendes elhunytat. 
Kedves halottunk földi részei f. hó 19-én d. 
u. 2 órakor fognak a hatvan-csók-utczai 1449. 
számú házunktól a Kossuth-utczai teme­
tőben örök nyuga'nmra he'yeztetni. — Vég­
tiszte sségtélelére rokonainkat, ösmerőseinket

DEBRECZEN.

szomorodott szívvel meghívjuk : Debreczen, 
1894. Január 17. Bánatos férje : polg. Erszény 
József ; testvérek, sógorok és családjaik : po g. 
Erszény Lajos neje Kuczik Juliánná ; polg. 
Erszény András neje Fazekas Juliánná ; Er­
szény Zsuzsánna és férje : polg : Nyilas Gá­
bor ; polg. Nyilas János és neje Mike Julián­
ná : Nyilas Zsófia és férje : polg. Harsányi Gá­
bor; Nyilas E-zter és férje polg. Birinyi Gá­
bor. polg. Erszény Lajo« neje és gyermekei ; 
Erszény Juliánná, polg. Lada István férjével 
és gyermekei .; Erszény Erzsiké ; polg. Nyilas 
Ferencz neje: Nagy Katalin és gyermekei: 
po g. Nyilas Gábor, Nyilas Mihály, Nyilas 
Már a és férje Horváth István és gyermekei ; 
polg. Nyilas János, Nyilas Juliánná, polg. Nyi­
las István, Nyilas Sárika, polg. Harsányi Gá­
bor, polg. Harsányi Janos, Birinyi Róza és 
Birinyi Eszter az összes rokonok nevében is. 
A temetést Dankó M. temetkezési intézete 
rendezi.

* Halálozás és születés A múlt év 
deczember havában Hajduvarmegye területén 
elhalt 363 egyén, ezzel szemben született 483 
gyermek. A szaporodás tehát 120-at tesz ki. 
— Rendkívül haláleset 7 jelentetett be, és pe­
dig 4 öngyilkosság, 3 hirtelen halál.

* Meghívó. A debreczeni kovács é« 
kerékgyártó ifjúság 1894-ik évi február hó 
4-én, vasárnap, a „Margit“ fürdő-dísztermében 
zártkörű tánczvigalmat rendez A tánczesté­
lyen Zsiga Józsi és zenekara működik.

* Ezüst menyegző. Városunk egyik 
derék iparosa, Farka« István fodrász, s borbély 
tegnap ünnepelte szűk családi körben nejével 
együtt házasságuk 25 éves jubileumát.

* Áru hiányok. sérülések az ál- 
lamvasutakon A minap értekezlet volt a 
budapesti ipar- és kereskedelmi kamarában, 
melyen azt a számtalan felmerült panaszt 
tárgyalták, hogy a szállításhoz kerülő áruk 
rakodása és raktározása körül a vasúti kö­
zegek gondatlanul járnak el és ezáltal hiá­
nyokat és sérüléseket idéznek elő. En nek az 
értekezletnek már gyakorlati haszna is van, 
mert a magyar kir. allamvasütak igazgatósá­
ga ebből kifolyólag most meghagyta, hogy a 
raktári kezelést szigorúan ellenőrizzék, s min­
denkor a kellő szigorral ejtsék meg a nyomo­
zást. A raktári jelentésekben ne csak a kárt, 
hanem ennek okát s okozóját is pontosan je­
löljék meg. A ra kiári személyzet tehát szigo­
rúan köteles felügyelni az árukra, mert ha 
kár eseten az okozót nem lehet kipuhatolni, 
azt a felügyelettel megbízottaknak kell meg­
téríteni.

* A debreczeni fodrász és bor­
bély segédek 1894 február hó 11-én, Va 
sárnap a »Margit-fürdü« dísztermében az 
egyetem javára zártkörű tánczestéiyt rendez­
nek. A rendezőségtagjai : Martinyi Lajos, el­
nök. Ivánovits Antal, alelnök. Sziksza y Ala­
dár. jegyző. Andresz Kálmán, pénztárnok. 
Möldner Joz«ef. ellenőr. Bizottsági tagok : Ba­
lázs Géza, Kovács István. Strobek Károly 
Fuchs Imre, Megyeri Kálmán, Tóth Kálmán, 
Kovács Tóni. Nagy Imre, Tóth Lajos Belépti- 
dij : Szemely-jegy 1 frt. Család-jegy 3 szem. 
2 frt. Kezdete 8 órakor. A meghívó kívánatra 
előmutatandó. Belepti jegyek előre válthatók 
az összes fodrász üzletekben és Gyürky Sándor 
papír kereskedésében és este a pénztárnál. Ze­
nész Kiss Pista. Feiülfizetések az egyetem ja­
vára köszönettel fogadtatnak és hírlapikig nyug­
táztatnak.

* A dohány és a baktériumok. A
dohány mérges tulajdonai némely élőlénynél 
nem észlelhetők. így például szarvasok, lámák, 
a dohanyféreg a dohányt megeszik és szám­
talan baktérium a dohányleveleken és forrá- 
zatokban fejlődéssi képpességel bir. Ujubb idő­
ben Falkenberg Moszkvában azt tapasztalta, 
hogy a dohány nem tartalmaz olyan anyago­
kat, melyek bakteriummérgeletnek tekinthe­
tők ; igazolja ezen állítást az, hogy számos 
baktérium tömény dohányforrázatokban él és 
fejlődik. A dohányfüstben azonban többnyire 
nem fejlődhetnek Ami a dohányfüst hatását 
illeti a szájüregre nézve, a baktériumok számá­
nak csökkenése dohányzás után nem észlel- 
tetik ; s nem tapasztahalott. hogy a dohány­
zás az emberi szervezel fogékonyságát fer­
tőző betegségek iránt csökkenti.

* Sertés árak. Az elmúlt héthez vi­
szonyítva ugyancsak felemelkedett a sertés ára, 
különösen a sovány sertésé.

* A király a Mátyás-szobornak 
Ö felsége, minta hivatalos lap közli, a ko­
lozsvári Mátyás-szobor végrehajtó bizottságá­
nak kérelme folytán a szohor-alap gyarapí­
tására magánpénztárából háromezer forintot 
adományozott.

* Tánczvigalom az egyetem ja­
vára. —• A M a r g i t-f ü r d ő és a jég­
pályának szeméh zcie febr. hó 10-én tánez- 
vigáimat rendez a debreczeni egyetem javára 
A meghívók közelebb kibocsá1 tatnak.

* Zár alól feloldott vármegye 
Hajdumegyében a közelebbi éveken többször 
fellépett a ragályos sertésorbáncz, s a földmi- 
velésügvi miniszter erre való tekintettel elren­
delte, h ogy a vármegye területéről Kőbányára 
felszállitandó sertések nemcsak a helyi városi 
állatorvosok által, de különösen és minden 
esetben a kerületi állami állatorvo­
sok által is megvizsgálandók. —- A vár­
megye állategészségügyi viszonyai újabban tel­
jesen megjavultak, s a földmivelésügyi minisz­
ter ennek következtében előbbi rendeletének 
hatályon kívül helyezésével most úgy intézke­

dett, bogy a Kőbányára szállítandó serlések 
elég. ha csak a helyi városi állatorvosok által 
vizsgáltatnak meg. A zárnak előbb fennállott 
neme sok kellemetlenséget és késedelmet oko­
zott a szállítás körül, ez azonban az újabb 
miniszteri rendelet folytán most már meg­
szűnik.

* Tánczestély. A helybeli csizma­
dia ifjúság tegnap este sikerült táncz- 
mulatságot tartott a «Korona» vendéglő táncz- 
termében. A mulatságon szép számmal voltak 
jelen s a fiatalság jó kedvvel ropta a lánczot 
a hajnali órákig.

* Borsókat» hús. A rendőrség teg- 
napelő't vizsgálatot tartott a hentes üzletek­

ben s több borsókas húst kobzott el és semmi­
sített meg.

* Időjárás. Az északnyugati depres­
szió mélyebb lett, mig a maximun keleten van 
s onnan délnyugati irányban mélyen belenyu- 
lik a kontinensbe.

Az időjárás Európa nyugati, északnyugo- 
ti, északnyugoti és északi részén borús, esős 
és enyhe, ellenben Közép-. Kelet- és Del-Eu- 
rópában száraz é« hideg. Nagy hőemelkedés 
mutatkozik Németországban. Hazánkban a hő­
mérséklet kissé emelkedett, továbbá északke­
leten kevés hó is esik, de egészben a száraz 
és fagyos idő egyre tart. Délkeleti-déli szelek­
kel többnyire borús, helvenkint ködös, fagyos 
idő várható, némi hőemelkedéssel.

Irodalom és művészet.
Előfizetési felhívás
Az irodalommal foglalkozók működése 

hazánkban, csekély kivétellel, halás nélkül 
szokott maradni és csak keveseknek jut az 
elismerés és anyagi támogatás osztályrészül, 
mig a túlnyomó rész kétségbeejtő apathiával 
küzködve kénytelen a szellemiség országának 
olcsó eicsőségü, de annál tövisesebb utait 
járni.

Ez okozza azt, hogy sokan megunva a 
czéltalan küzdést, a hosszú, sivár pálya fá­
radalmait. leteszik a tollat, melyet oly lelkese­
déssel ragadtak kezeikbe és elhallgatnak.

En hiszem, hogy az irodalom munká­
saira is nemsokára elérkezik az a költó által 
megénekelt jobb kor és ezen boldog reményben 
bocsátom útnak

KÖNY ÉS MOSOLY.
Apró történetek az eleiből.

czimü müvemet, mely tizenöt kisebb na­
gyobb elbeszélést és rajzot tartalmaz és 10 
— 22 Ívnyi terjedelemben, egyik jeles írónk 
előszavával, husvétkor fog a könyvpiaczon 
megjelenni.

A könyvnek előfizetési árai frt, bolti ára 
pedig 1 frt 50 kr. lesz.

A gondos és ízléses kiállításról Endrényi 
Lajos szegedi jóhirü könyvnyomdája gondos­
kodik, hova a megrendelések és előfizetési di­
jak intezendők.

Gyűjtőknek tiz előfizető után diszkötésü 
könyvvel szolgálok.

Szives támogatást kérve, maradtam
Szegeden, 1894 január havában 

hazafias üdvözlettel
Hevessi Jenő,

a »Fakereskedők Lapja« szerk.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ. 
Pénteken, jan. 19-én, leszállított helyárakkal:

AKIS BABA.
Bohózat 3 felvonásban. Irta: Pusztay Béla- 

Személyek:
Brücknerné(özvegy) Locsarekné.
Berta leánya
Rettenetes Árpád, huszár

Bogyó I.

százados Péchy K.
Patroutás Muki tiszti szolga Andorft P.
Czopák János, tiszti szolga Krémer J.
Futó Aladár vándor színész Püspöki.
Steinberger Jakab, ügynök Rózsahegyi K.
Margit dajka
Kolompár Mátyás, szikviz-

Kiss Irén.

gyáros Hevesi.
Káplán Halmai.
Borosa cseléd Brückernénel Takács Jolán.
Kocsis Vank P.
2-ik j leí?eliy Hubai A. 

Zajoogi.
i~s,0 ) csendőr2-ik )

Palóczi.
Peterdi.

Történik: Brücknerné nyaralójában.
Szombaton, jan 20 án, K. Kopácsi Juliska föl- 

léptével :
Királyfogás.

— Operette. —
Vasárnap, jan. 21-én :

Zsuzsika.
N ‘pszinmü. Újdonság. ír'a : Lukácsy Sándor.

TÖRVÉNYSZÉK.
Egy asszony kivégzése. A szép

Draginja Nervát ak, ennek a csapodár buja 
parasztasszonv nak a iragédiája fejeződött be 
folyó hó 4-én, Belovárottt Horvátországban. 
Az asszony, hogy eltegye láb alól a férjét, ki 
tilos szerelmének az útjában á'lott, megmér­
gez le őt s szívtelenül nézte meg halálos gyöt­

relmeit is, melyek négy napig tartottak. Egy 
ujjal sem nyúlt hozzá, hogy fájdalmain eny­
hítsen, nem akarta élve látni, hadd lehessen 
újból a világ szerető e s nem a férj a rabja. 
De rajta vesztett. Elfogták s gyilkosságának a 
büntetése halál volt ; a kivégzést a fönte mii- 
tett napon hajtották végra rajta. Megrögzött 
leikülettel állott a bitófa alá s még ott is a 
szeretőit éltette. A belovári görög keleti egy­
házközség kegyelemért folyamodott ugyan a 
királyhoz, de az a kegyelmi kérvényt vissza­
utasította.

Egy oláh élezlap sajtóperei. A
Nagyváradon megjelenő román élczlapot, a Vul- 
turult, már megbüntették, mert kauczió nél­
kül politikai czikkben szid'a a magvarokat. 
Most újra port ind lőtt ellene az ügyészség ; 
azonkívül magánosok részéről még két saj­
tóügyi följelentés érkezett Ardelean Jusztin 
szerkesztő ellen.

Debreczeni piacz.
Debrecze u, jan IS.

Országos vásár.

1 nnn. Búza 6.50 6.45 6.4f)
1 mm. Kétszeres 5.50 5.45 5.40
1 mm. Rozs 5.10 5.05 5.—
1 mm. Árpa 5.30 5.25 5.20
1 mm. Zab 6.50 6.45 6.40
1 mm. Tengeri 4.20 4.15 4.10
1 mm. Köles 4.50
1 mm. Rizs 32.00
1 mm. Borsó szepességi 18.00
1 mm. Lencse „ 2U.OO
1 mm. Bab fehér 7.50
1 mm. Köles kása 9.00
1 zsák Burgonya —. frt mm. 2.00
100 kiló Szalonna 46.— 45.00
100 kiló Háj 48.- 50.-

Marha-vásár.
(jan. 15 — 16.)

Marha. Felhajtatott 5800 db, eladatott 1843 
darab.

Irányzat: élénk.
Sertés-vásár.

(jan. 14—14.)
Sertés. Felliajlátott 46.000 drb, eladatott 

26.145 drb.
Árak : Sovány sertés párja : hat hónapos­

tól egy évesig 30—45 írtig, egy éves egy és fél 
évesig 40—55 írtig. 2 évestől feljebb 35 —45 
írtig. Öreg sovány 60—65 írtig. Kövér sertés 
kilója 42 —44 kr.

Irányzat: é'énk.
Ló-vásár.

(jan 14-15.)
LÓ.Felhajlátott 3294 drb, eladatott 817 drb
Irányzat: élénk.

Napseámárak.
(jan. 15.)

A debreczeni napszámárakat követ­
kezőleg jegyezte fel a vásárbiróság. Egy férfi a 
gazda kenyerén —50 kr, saját kenyerén 80 kr 
egy nő a gazda kenyerén 20 kr, a saját ke­
nyerén 30 kr, egy gyermek a gazda kenye­
rén 20 kr, a saját kenyerén 30 kr.

Közgazdaság.
A sertéskereskedtilmi csarnok jelentése.

január 16.
a) Hízott sertés árak : I. Magyar első rendű : 1

öreg nehéz (pároukint —400 klgron felüli súlyban, 
481]a—491],— 2. Öreg közép (páronként 300—400 klg- 
súlyban) 48.—49lj2.— 3. fiatal nehéz (pároukint 320
klgron felüli súlyban) ő -l|a —51"— 4. fiatal közép (pá- 
ronkiut 251—320 klgr, súlyban 50.^—51.— 5. fiatul 
könnyű (pároukint 250 klgmig terjedő súlyban) .9 50 
50.— II. Magyar szedett*. . Nehéz (pároukint 280 
klgron felüli súlyban) 48.,50—49 50 7. Közép (pároukint 
220—280 kilgr, súlyban) 49.50—5Ul 8 8. Könnyű (pá­
ronként 280 klgrig terjedő súlyban) 46.-----48— 11!.
Szerbiai : 9. Nehéz (pároukint 320 klgron felüli súlyban) 
47.-----48.— 10. Közép (pároukint 250—320 klgr. súly­
ban) 47.-----48.— 11. Könnyű (pároukint 220 klgmig ter­
jedő súlyban) 45— 46.---- . Sertés lé tsz áré : jan. lf-ik
uapján volt készlet 123,346 iarah. A hízott serlés 
üzletirányzata : vált. — jan. 11-ik napján fel haj lá­
tott 2184 drb jau. 14-éu elszállittatott 2705 d;>, jan. 
15-én maradt készletben 109.»390 db.

Budapesti gabonatőzsde. Hivatalos 
jegyzések január 17. — Búza őszre 7.68
pénz, 7.69 áru, tavaszra 7.46 pénz, 7.47 áru. 
Tengeri 1894. máj.—jun,-ra 4.84 pénz, 4.85 áru 
Zab tavaszra 6.70 pénz, 6.72 áru. Káposzta- 
repeze aug.—szept. —.— pénz, —.— áru

Vetések állása Hajdumegyében. 
A tél előzetes számítás szerint kedvező1 len, 
s rossz tavaszt és nyarat igér. Az ősz szá­
raz volt, a vetések rosszul keltek s nem tej - 
lődtek annyira, hogy a száiaz nagy fagyokat 
megbirhatnák. Most egyszerre beköszöntött a 
legszigorúbb tél, erős száraz fagyokká;, me­
lyek az őszi vetéseket — ha igy tartanak 
könnyen ki is fagyaszthatják. A repeze, búza, 
rozs, őszi árpa szépek volnának, de nehezen 
bírják a fagyot, mert a száraz ősz nem hagy­
ta őket annyira fejlődni, hogy a hirtelen be­
köszöntött kemény fagyoknak ellentállanak. 
Különösen a késői vetéseket tavasz«zal való­
színűleg újra be kell vetni, mert nem fogjak 
ki bírni a telet Szóval gazdaközőnséqüuk ki- 
latsai nem a legkedvezőbbek.



VASÚTI MENETREND.
1893. október bó 1-töl.

Debrecsenből indul.
reggel 

déli 
este 

délután 
délután 

este 
éjjel 

délelőtt 
délután 

este 
reggel

Budapest—Nagy-Várad felé

Csak Nagyvárad felé 
Szatmár felé

Miskolcs felé

B.-Szt.-Mihály felé máv-ról
» > vásártérről
» » máv-ról
» > vásártérről

F.-Abony és Polgár felé máv-ról 
» » » vásártérről

F.-Abony és Polgár felé máv-ról 
> > vásártérről

Debrecaenbe érkesik :
Dcbreczenbe N.-Várad-P.-Ladány felől reggel 

» Budapest felől délután
> » » gyorsvonat este

délután

reggel

délután

Csak Nagy-várad felől 
Szatmár felől

Miskolcz felöl

reggel
reggel

délután
este

reggel
déli
este

reggel

este
este

8 ó. 40 p 
12 ó. 36 p. 
10 ó. 31 p. 
Hó.32 p. 
3 ó. 51 p 
8 ó. — p. 
3 ó. 05 p. 
8ó. 45 p. 
3 ó. 58 p 
8 ó. Oö p.
5 ó. 48 n
6 ó. 04 
3 ó. 37 :
3 ó. 50 
5Ó.00
5 ó. 13 p.
4 ó. 03 p
4 ó. 15 p

2 ó. 40 p.
3 ó 31 p.
7 ó. 09 p. 
7 ó. 41 p.
7 ó. 55 p. 

12 ó. 16 p. 
10 ó. 16 p.
8 ó. 07 p. 

12 ó. 06 p.
7 ó. 20 p
8 ó. 03 p. 
8 ó. 17 p. 
7 ó. 40 p. 
7 ó. 50 p.
5 ó. 11 p. 
5 ó. 25 p. 
7 ó. 44 p, 
8ó. — p,

Büd-Szent-Mihály felől vásártérre
» » máv-ra
» » vásártérre
» » máv-ra

F.-Abony s Polgár felől vásártérre délután 
> » máv-ra »

F - Abony és Polgár felől vásártérre reggel 
» » > máv-ra »

Budapestről—Debrecenbe indul : 
Személy-vonat leggel 8 óra 25 pkor.
Gyors-vonat délután 2 óra 10 pkor.
Személy-vonat este 7 órakor.
Gyorsvonat este 9 óra 15 perczkor. mely Püs­

pökladányban utoléri a Budapestről este 7 órakor 
induló személyvonatot.

(Egységes vasúti- — zóna — idő szerint.)

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelő^ szerkesztő és lapkiadó : Kosa Barna. 

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

-MEGHÍVÁS.«
A debreczeni

kerületi betegsegelyzópénztár
f. é. jannar 21-éo. vasárnap d. e. 9 órakor

a városháza nagytermében
rendkívüli

közgyűlést
tart, melyre a pénztár megválasztott közgyűlési 

tagjai ezennel meghivatnak.

Tárgy: Az alapszabályok módosítása.
Debreczen, 1894. január 12 (24.)

A kerületi hetegsegélyző pénztár igazgatósága.

i Ócska anyagok eladása.!
Tisztelettel tudatjuk az ér­

deklődőkkel, hogy a nagyvárad- 
utczai törvénykezési palota 
építésénél, a régi, lebontott 
épületből kikerült ócska anya­
gok (ablakok, ajtók, vasnemüek, 
bádognemiiek stb.) jutányos 
áron eladók.

Bővebb felvilágosítás a hely­
színén, az építési felügyelőnél 
nyerhető.

Debreczen, jan. hó.
Gregersen G. és fiai

építési vállalata.

X

Hamisítástól óvakodjunk!

XXVI. évfolyarl

Szives tudomásul!
A közelgő farsangra nagy választék­

ban érkeztek raktárra:

Báli szövetek,
színes selymek,

Franczia Yoile-ok,
Atlas, Satin és Batistok,

továbbá
legyezők, virágok, csipkék,

Báli belépők,
melyeket igen olcsón árusítunk el.

SZABÓ LAJOS FIAI
DEBRECZEN RÓZSATÉR

Mintákat kívánatra készséggel kül­
dünk. (5.)

29/1894.

Pályázati hirdetmény,
Hajduvármegye f. évi február havi 

rendes közgyűlésén a közös pénztárnoki 
állás, mely évi egy ezer kétszáztiz (1210) 
frt fizetés és háromszáz (SCO) frt lak­
bérből álló javadalmazással van össze­
kötve, valamint ezen közös pénztárnoki 
állás betöltése folytán, esetleg üresedésbe 
jöhető más hivatali állás vagy állások 
is választás utján fogván betöltetni fel­

hivatnak az ezen állásokra pályázni öha;.
tők, hogy kellőleg felszerelt pá\yázaj* 
kérvényeiket hozzám, mint a kijelölt^, 
zottság elnökéhez, f. évi február ^ 
10-ik napj ának délutáni 5 óráj áig 
annyival inkább benyújtsák, mert később 
érkező pályázati kérvények tekintetbe vé­
tetni nem fognak.

Debreczen, 1894. jan. 9.

GrfDégenfeld József
főispán.

(17) 2—3.

Alapittatott 1885. Sürgönyeim: BnAnpemt

DIETRICH és GOTTSCHLIG
oszt. csász. és magy. kir. udvari tea- és rumszálhtók és

palaczkser nagykereskedők.
Kiviteli pinezék Kőbányán. Iroda és megrendelési hely

Bi3.d-a.pest, I'V., régi póeta-ntcza. ±0. szám.
Szállítás vasúton és postán «tánvét mellett. Finom és legfinomabb tea-fajok kizárólag közvet­

len behozatala. Közvetlen behozatal I-ső rendű Jamaica rém. franczia cognac, franczia és hollandi 
(Erven Lucas Bois) likőrökből. Kiválóan ajánlhatjuk utolérhetetlen és 28 év óta közkedveltségnek
örvendő tea-vegyitékeinket, mint: Mandarin vegyitek, császár vegyiték, moszkvai vegyitek, kiráty vegyitek, 
Victoria vegyitek és udvari vegyiték o. é. 3.— frtól 12.— írtig kilónként.

tJA.3VLA.IOA. ZELTJnVC
20, 36 és 70 Centiliter és l‘/10 litert tartalmazó palaczkokb»n —.40 krtól o. é. 6.— frtig.

BRAZÍLIAI rum
védjegyünkkel ellátott palaczkokban, !*/,„ ltr. frt 1.25Akr, 70 centiliter frt --.66 kr.

COGNACOK
franczia 70 centiliteres palaczkokban 1 frt 20 krtól 12 frtig. Francra cognac sóját msmskémkkol | 
*• «üstjegyOnkkel, ezégünk különlegessége, 75 centiliteres palaczkokban, 4 frtól 18 frtig.

A legkisebb rendeiménvek is gyorsan és legnagyobb figyelemmel eszközöltetnek.
Levelező lappal kívánt kimerítő árjegyzékeink azonnal Ingyen és kérmentve elktktoteek.

Udvari tea és rum kereskedéseink Budapesten ;
IV., váczi-utcza 18., a korona kávéházzal szemben,
IV.. kígyó tér, gróf Teleky palota,
VI., Andrássy ut, az opera közelében. ____
MT Ismétéladók, szállodás és kávés urak részére, különös különkedvezrnények.

Főraktár Debreczenben: Raics Gyula urnái.

000000000qXD0000000(]XD0000(D0CIXD0®®000CD00®0®^^CD(IXD00Q)000CD00(IXlXD0qXB0

55DEBRECZEN" NYOMDÁJA
(FŐTÉR 1828. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (A m. kir. főpostával szemben)

©—------------- ------------------ -------------------------------- -—
Elvállal mindenféle nyomtatványokat:

-------------------------------------------------------------------------------------------- O
KÉSZÍT:

takarékpénztári, kereskedelmi Gyászjelentéseket, báli- és lakodalmi meghívókat.

ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT,
ügyvédi és községi nyomtatványokat. TANRENDEKET és ÉTLAPOKAT.

üC Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan essközöltetnek. 3M
0--------------------------------------------------------------—-----------------------

Vidéki megrendelősok gyorsan és pontosan essk#söltetnek.*®B ^

Vidéki megrendelések ERDÉLYI ISTVÁN nyomdai művezető nevére czimzendök.
©

I

ízléses kiállítás!
Jutányos árak!

0

Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a

„DEBRECZE N“,
és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HÍRADÓ“ is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki

közönség szives pártfogásába.

ízléses kiállítás!
Jutányos árak!

©

0-
Hirdetések a »DEBRECZEN« czimü lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek.

SZÁMLÁKAT, R0VAT0Z0TT IVEKET, NÉVJEGYEKET,

bor- és rum-vignetteket, falragaszokat,
MINDENNEMŰ KÖBLEVELEKET és ÁBJEG YZÉKEKET.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. ^

-0

© ©

-0
FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat ízléses beosztással

Jutányos árakon. -'3*3
Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.
(E* Vidéki megrendelések gyorson és pontosan teljeslttetnex.^m

i LAXXXXXX XXXXXX XX X.X X.X x x x X xx x x. x

Előfizetési árak 
helyben, vagy postán küldve 

Egész évre . 10 frt — ,
Félévre . 5 » —
Negyedévre. . . 2 * 50
Egy bóra . • 1 * —

Egyes szám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden ki 
lemeny z szerkesztőségbe fő: - f 

bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben :
Telegdi K. Lzjos kőnyvkereskedéeéb 

és a kiadóhivatalban. Főtér 18M. • 
alatt.)

Liberálisok nagygyüle
Nem szabad kies 

vezeti »kathólikus na 
sát. — Az a nagy sül 
nak vezetői, anachroij 
de tényleg bírnak tára 
aggasztó eredményekei 
ezek azzal a vészkiáltl 
vallás és egyház for| 
bejárják az ország na^ 
részint tudatlan, részi: 
pet a százados hareze 
dozatok árán szerzetí| 
vek ellen fegyverbe sl 

Ez ellen a módén 
rat ellen nem lehet ti 
állítani; de nem bizhif 
lamhataiomra sem, ht 
meg a fekete sereggel] 
nak az országnak, 
reakczióval egyedül a 
nak kell szembeszállaii 

A társadalmi real 
és véglegesen csupán 
rálizmus küzdhet meg] 

Mert, ha maga a ’ 
lom nem siet segítsél 
lomnak, midőn enne] 
nagy vívmányaiért keli 
síkra szállania: akkor 
hetien. De akkor ez 
is érdemli azt a bizt< 
nagy bukást, azt a sz 
érni togja, ha az ő 
liberális elveket és 
döntik.

Mert ám ne ál 
azzal, hogy a reakezi 
negativ diadalnál, bog 
feltétlenül szükséges 
nyék meghonosítását 
Nem, a Molochnak ni 
lan szűznek a teste: 
dozat kell. Egynéhány 
vetette rémes árnyék:

A liberális tarsa 
sége gondoskodni ai 
rémeseknek látszó dói

JEBREmi
fi Y1SS2HA1

A vissthangtól Jcé 
_ Szeretsz-e hát igát 

S azt felelte r 
A mint hittem, vá 
»Igazán.«

S megkérdeztem : 
Lehesz-e még vala 
S azt felelte vissz 
A gyönyörű, hold \
> Valaha.«

HA AZ ISI
Ha az Isten megii 
»Fiam mit adjak 
Gondolod-e szép 
Mi lenne mit kérd

A becs
Irta : T ö r ö

Az első emeleten vaj 
A nickl csövii buldog revJ 
visszahangzott a szűk foil 

A nagy emeletes bé| 
bakákkal társalgó cseléde 
Iák a hadfit, s a telefon él 
vegyült a mozgásba. 5 pj 
a mentők

Nyomatott a »Dobreczena nyomdájában, Főtér Csanakház 1828.

i


